

Слава всенародному кандидату великому Сталину!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОЛИТЕХНИК

Орган парткома, дирекции, профкома, комитета ВЛКСМ и месткома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

№ 8

(1427)

Суббота,
21 февраля
1953 года

Цена 10 коп.

Единодушным избранием в депутаты лучших сынов и дочерей социалистической Родины еще раз продемонстрируем свое нерушимое единство, свою беззаветную преданность великому делу коммунизма.

Все на выборы!

22 февраля — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Советский народ идет на встречу выборам, гордый своими всемирно-историческими победами, вооруженный решениями XIX съезда Коммунистической партии и новым гениальным трудом И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Ныне нет государства более прочного, чем Союз Советских Социалистических Республик. Несокрушимая мощь советского социалистического строя объясняется тем, что он является подлинно народным строем.

Советский общественный строй является лучшей формой организации общества. Советский государственный строй — пример и образец подлинного равноправия и дружества наций.

Миллионы трудящихся Российской Федерации, празднично одетые, радостные, направляются завтра бесконечными потоками к избирательным пунктам, чтобы отдать свой голос за верных сынов и дочерей нашей Родины.

Выборы в местные органы государственной власти являются важным событием в жизни нашего народа. Они еще и еще раз демонстрируют морально-политическое единство советского общества, нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных, доверие и преданность советского народа партии Ленина—Сталина, любовь к великому вождю и учителю трудящихся Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Для нас, ленинградцев, особенно радостно то, что товарищ Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся. Согласно товарища Сталина баллотироваться в депутаты Ленинградского областного и городского Советов является наградой для ленинградцев за их самоотверженный труд. Это высокая честь. Это отеческая забота товарища Сталина о нашем городе. На эту заботу любимого вождя трудящиеся Ленинграда отвечают новыми успехами в труде на благо нашей Родины.

Выборы в местные Советы для нас, политехников, совпали с началом нового учебного семестра. Самым большим подарком Родине и вождю трудящихся И. В. Сталину будет успешное завершение семестра с отличными и хорошими результатами. Многие из политехников впервые в своей жизни завтра получат избирательные бюллетени и осуществят свое великое право, дарованное Сталинской Конституцией. Этот день будет самым радостным, самым запоминающимся для молодых избирателей.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, политехники будут голосовать за любимого Сталина, за нашу родную партию, за мир, за счастье, за коммунизм.

22 февраля все на выборы!



С думой о любимом вожде

За мир, за коммунизм

Светлы и радостны дни советских людей. Но особенно радостными бывают дни выборов в Советы депутатов трудящихся. И вот такой день снова настал. Завтра народы Российской Федерации будут голосовать за своих избранников. В этот день они все, как один человек, с радостью произнесут имя своего первого кандидата в депутаты великого Сталина.

Сталин — солнце коммунизма! Так говорят советские люди, идущие под его водительством по пути созидательных побед.

Сталин — надежда и счастье народов!

Сталин — это мир!

Так говорят все свободолюбивые народы земного шара, обращая свои взоры к нашей Родине!

Сталин — это жизнь! Вот почему советские люди идут на выборы с этим дорогим именем в сердце. Вот почему все они, в том числе и я, советский ученый, не колеблясь, отдадут свой голос за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Отдавая за них свой голос, мы будем голосовать за счастье, за мир, за коммунизм!

Профессор В. ДАНИЛЕВСКИЙ

Слава солнцу весны

Я голосую уже не в первый раз, но всегда, когда подхожу к избирательной урне, чтобы выполнить свой высокий гражданский долг, мною овладевает глубокое чувство радостного волнения. Иначе и быть не может. Ведь мы голосуем за лучших людей нашего народа, чьи дела являются вдохновляющим примером беспредельной преданности великому делу Ленина—Сталина, примером безграничной любви к своей необъятной Родине.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за дальнейший расцвет нашей Отчизны, за дальнейшее укрепле-

ние самого демократического общественного строя — советского строя.

Мы, советские юноши и девушки, от всего сердца благодарны нашей Коммунистической партии, любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину за те грандиозные победы нашего народа, которые были достигнуты под его гениальным руководством.

Мы с благодарностью говорим: «Слава солнцу весны, озарившему жизнь, Наша слава Великому Сталину!».

Ф. НАСЫРОВ,
студент, сталинский стипендиат

Великое право

Сталинская Конституция, которую народ справедливо назвал конституцией счастья, даровала советским людям великое право выбирать и быть избранными в органы государственной власти.

День выборов в нашей стране стал традиционным днем всенародного торжества, поэтому каждый советский человек стремится ознаменовать его новыми достижениями в труде, в учебе. Хорошо потрудились в предвыборные дни и наша бригада столяров отдела капитального строительства, а завтра мы с гордостью примем участие в голосовании.

Особенно радостно сознавать, что в одном из бюллетеней, опускаемых избирателями 86-го избирательного округа, будет стоять имя Георгия Максимилиановича Маленкова — одного из ближайших соратников нашего учителя и друга, первого кандидата Иосифа Виссарионовича Сталина.

Безгранично доверяя талантливейшему деятелю Коммунистической партии и Советского государства, я с радостью отдам за него и других наших кандидатов свой голос, ибо уверен, что они под водительством великого Сталина поведут нас к новым победам.

Г. ЯКОВЛЕВ,
столяр ОКСа института

Радостный день

С радостью мы, молодежь Советской Отчизны, встречаем всенародный праздник — день выборов в местные Советы.

Особое чувство испытывает сейчас тот из нас, кто в первый раз в своей жизни использует великое право, данное Сталинской Конституцией, — право голосовать.

В прошлом году мне исполнилось 18 лет. Завтра я вместе со своими товарищами с гордостью за нашу Советскую Родину, за счастливую жизнь проголосую за лучших представителей народа,

за верных сынов и дочерей нашей великой Отчизны, глубоко преданных делу партии Ленина—Сталина.

Но самые дорогие наши чувства и мысли обращены к всенародному кандидату, великому другу и учителю, любимому вождю товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

С думой о нем пойдут завтра к избирательным урнам трудящиеся нашего города.

Е. МОРКОВИНА,
студентка I курса
мех.-маш. факультета

Борьба за высокую успеваемость — важнейшая задача комсомольской организации

Итоги зимней экзаменационной сессии на большинстве факультетов нашего института оказались хуже, чем в прошлом году. Они говорят о том, что вопросы учебной работы в факультетских комсомольских организациях стали решаться малодейственными средствами, а комитет ВЛКСМ не сумел по-настоящему перестроить свою работу в соответствии с постановлением IX пленума ЦК ВЛКСМ.

Основная наша ошибка состояла в том, что борьба за глубокие и прочные знания студентов не стояла в центре внимания каждого комсорга группы, каждого члена факультетского и курсового бюро, а комитет ВЛКСМ со своей стороны предъявлял к ним мало требовательности.

Не всегда наш комсомольский актив умеет подойти критически к оценке некоторых ненормальных явлений в жизни организации. Так, недостаточно принципиальной оказалась комсорг 219-й группы т. Иконникова, с ведома которой в группе пользовались шпаргалками на экзамене. Этому попустительствовал и секретарь курсового бюро т. Носиков, студент этой же группы.

На некоторых факультетах, в частности энергомашиностроительном и гидромелиоративном, низкие результаты сессии объясняются плохой учебной дисциплиной. Не случайно именно на этих факультетах к началу занятий в новом семестре опоздало около 50 проц. студентов, в том числе и член факультетского бюро ВЛКСМ энергомашиностроительного факультета т. Белоусов, получивший за это выговор от комсомольской организации.

Из всех факультетов только гидротехнический повысил результаты по сравнению с прошлой сессией. И это не случайно. Там, несмотря на отдельные недостатки в работе, комсомольская организация стала активнее бороться за высокую успеваемость. Комсомольские бюро держат постоянную связь с деканатом, а члены академического факультетского бюро тт. Кононов и Платов работают инициативно, с большим желанием и упорством. Много внимания уделяет учебным вопросам секретарь факультетского бюро т. Лукьянов.

В начавшемся семестре перед комсомольской организацией института стоит первейшей важности задача — добиться выполне-

ния постановления IX пленума ЦК ВЛКСМ. Для этого мы должны покончить с разговорами о повседневной учебной работе и перейти, наконец, к делу. Комсомольским группам и комсоргам нельзя ждать, когда подойдут сроки выполнения домашних заданий или контрольных работ, и тогда приступать к «академработе» — обещанию должников на собраниях бесконечно большое количество раз. Надо сейчас же повести решительную борьбу за то, чтобы каждый студент в срок выполнял учебный график.

Долг каждой комсомольской группы живо реагировать на каждый факт нарушения учебной, а, следовательно, и комсомольской дисциплины отдельными студентами и строго взыскивать с них за это.

Особого внимания со стороны комсомольских организаций факультетов, курсов и групп требует изучение студентами исторических документов XIX съезда КПСС и работы И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Здесь необходимо, чтобы каждый комсомолец не только регулярно посещал все лекции и семинары, но, прежде всего, отнесся бы к изучению этих материалов, как к кровно необходимому для него делу, и изучал бы их не формально, а творчески, задумываясь над тем, как он будет применять получаемые при этом знания в своей будущей практической деятельности на производстве. На изучении этих материалов должна строиться вся политико-воспитательная работа в комсомольской организации, без которой вообще немыслима сколько-нибудь успешная работа по повышению успеваемости.

Если в директивах XIX съезда по пятому пятилетнему плану говорится о том, что необходимо увеличить выпуск специалистов из высших учебных заведений для важнейших отраслей промышленности, строительства и сельского хозяйства в 1955 году по сравнению с 1950 г., примерно, в 2 раза, то для нас это означает, что мы должны умножить свои усилия в борьбе за прочные знания студентов.

Такова важнейшая задача комсомольской организации института.

Ю. ИСАЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
института

Шире использовать опыт новаторов

В 1931 году в речи на совещании хозяйственников товарищ Сталин выдвинул задачу улучшения организации труда на производстве. Товарищ Сталин указывал, что нужно поставить рабочих в такие условия труда, которые бы давали им возможность работать с толком, поднимать производительность труда, улучшать качество продукции.

В наши дни, когда советский народ самоотверженно борется за претворение в жизнь грандиозных задач пятой сталинской пятилетки, это указание вожда приобретает новую силу. Ежедневно рядовые рабочие, работая творчески, с инициативой, вносят сотни рационализаторских предложений по улучшению производственного процесса. К их числу принадлежит и столяр-столярной мастерской административно-хозяйственного отдела института И. Л. Щеглов. Он — неутомимый рационализатор. В результате упорных творческих поисков тов. Щеглов уже много усовершенствовал в станках, на

которых работают столяры. Сейчас они стали более производительными и удобными. Ценная инициатива столяра в деле модернизации и усовершенствования станков по изготовлению и ремонту учебного оборудования отмечена в приказе по институту от 16 января с. г. Тов. Щеглову объявлена благодарность и выдана денежная премия.

Ценно то, что столяр т. Щеглов не успокаивается на достигнутом. По его инициативе недавно разработаны рабочие чертежи, по которым изготовлены ролики на шарикоподшипниках для входных дверей учебных корпусов.

Творческая работа т. Щеглова — хороший пример для других работников мастерских института. Его инициатива, а также и инициатива других новаторов должна шире внедряться в производство. Их опыт должен стать достоянием всех рабочих.

И. ПЕТУХОВ,
прораб административно-хозяйственного отдела

Великая Армия великого народа



С чувством радости и законной гордости народы нашей великой Родины отмечают тридцать пятую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советские Вооруженные Силы, созданные и руководимые Коммунистической партией и ее великими вождями В. И. Лениным и И. В. Сталиным для защиты социалистического Отечества от нападения империалистических держав, с честью выполнили свои исторические задачи.

Товарищ Сталин, отмечая заслуги Советской Армии, указывал: «Вся ее история является живым примером героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего воинского долга. Это особенно ярко проявилось в выдающихся победах, одержанных Советской Армией в Великой Отечественной войне. Родина никогда не забудет героических дел своей армии».

Доблестный исторический путь прошли Советская Армия и Военно-Морской Флот, защищая интересы первого в мире социалистического государства.

Они создавались Коммунистической партией и Советским правительством в условиях начавшейся военной интервенции и контрреволюционных мятежей, организованных американско-английскими империалистами совместно с империалистами других стран и российской буржуазно-помещичьей контрреволюцией.

После победоносного окончания гражданской войны Коммунистическая партия продолжала укреплять Советскую Армию и Военно-Морской Флот, повышать обороноспособность советской страны.

В годы мирного социалистического строительства Советская Армия твердо стояла на страже интересов Советского государства.

За этот период она не раз отражала вооруженные попытки империалистических агрессоров прорваться штыком обороноспособность Советского Союза и по-

казала свою мощь и умение отстаивать свободу и независимость нашей Родины.

Величайшим испытанием для советского народа и его Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война 1941—1945 гг., наиболее тяжелая из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Дело шло, как указывал товарищ Сталин, о том, «быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабство».

Рассматривая фашистскую Германию как ударную силу в борьбе против Советского Союза и демократического движения во всем мире, империалисты США совместно с англо-французскими империалистами вскормили германский фашизм и японский милитаризм, расчистили дорогу для фашистской агрессии на западе и востоке Европы и направили гитлеровцев на войну против Советского Союза.

Советская Армия, выполняя гениальные стратегические планы И. В. Сталина, в первый период военных действий развеяла миф о непобедимости фашистских войск; изменила соотношение сил в нашу пользу и сама перешла в контрнаступление. Историческая победа советских войск под Москвой и последующее зимнее наступление 1941—1942 года явились красноречивым свидетельством непрерывно нарастающей боевой мощи Советской Армии.

Опираясь на военно-экономические возможности страны и на самоотверженный труд советских людей, Советская Армия под руководством своего великого вождя товарища Сталина нанесла сокрушительный удар противнику под Сталинградом.

Эта историческая победа определила коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны. Победа Советской Армии в битве под Курском и последующее наступление летом и осенью 1943 г. закрепили перелом в войне в нашу пользу и поставили гитлеровскую Германию перед катастрофой.

К концу 1944 года немецко-фашистские захватчики были изгнаны из Советского Союза и военные действия были перенесены за пределы нашей Родины.

Сокрушительные удары Советской Армии в начале 1945 года привели к полному разгрому и капитуляции фашистской Германии в мае 1945 года. Через четыре месяца Советская Армия разгромила главную ударную силу Японии — Квантунскую армию и заставила капитулировать империалистическую Японию.

Вторая мировая война закончилась всемирно-исторической победой Советского Союза и свободных народов мира. Победа Советского Союза создала условия для возникновения и утверждения народной демократии в Польше, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, для образования Китайской Народной Республики, для создания Германской Демократической Республики.

Тридцать пятую годовщину своих Вооруженных Сил советский народ отмечает в обстановке успешного осуществления сталинской программы строительства коммунизма в нашей стране.

Советский народ, воодушевленный решениями XIX съезда партии, гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его исторической речью на съезде, уверенно строит коммунизм.

Вступая в тридцать шестой год своего славного исторического пути, Советская Армия уверенно смотрит вперед. Перед ней стоят задачи, выдвинутые гениальным вождем и учителем товарищем Сталиным, — бдительно охранять мирный созидательный труд советского народа, надежно обеспечивать государственные интересы Советского Союза и сделать недоступным для врагов рубежи нашей Родины.

В современной международной обстановке, когда американско-английские империалисты усиленно готовятся к развязыванию новой мировой войны против Советского Союза и стран народной демократии, советский народ должен проявлять величайшую бдительность.

Товарищ Сталин учит: «Развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны».

XIX съезд партии со всей силой подчеркнул, что повышение бдительности советских людей, боевой готовности наших Вооруженных Сил, укрепление активной обороны Советской Родины от агрессивных действий ее врагов — одна из главных задач партии и Советского государства.

Руководствуясь указанием И. В. Сталина и решениями XIX съезда КПСС, советский народ всемерно укрепляет свою армию и флот, снабжает их первоклассной боевой техникой. Советская Армия и Военно-Морской Флот располагают всеми видами современного вооружения, чтобы нанести сокрушительный удар всякому, кто, несмотря на убедительные уроки истории, вновь посмеет напасть на нашу Родину.

Советский народ может смело положиться на свои славные Вооруженные Силы и успешно осуществлять программу коммунистического строительства, начертанную товарищем Сталиным.

Ф. АКСЕНОВ

Редактор В. ГУСЕВ

М-00077 Заказ № 218
Типография имени Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57